59.

SOLUTION DE LA QUESTION 380. [*¥|

Nouvelles Annales de Mathématiques, 2me série, tome 111 (1864), pp. 127-129,

Soient donnés un angle tricdre trivectangle ayant le sommet au point S, et un point
quelconque O par lequel on méne un plan P coupant les faces de Uangle suivant ABC;
trois paralleles aux cotés du triangle et passant par le point O partagent ce triangle
en trois parallélogrammes et trois triangles: p, p', p" étant les aives des paraliélogrammes,
on a

1 1 1 1 1 1\ 1
psin’(SA, D) + p*sin®(SB, P) + p"*sin*(SC, P) :(E + 7 + 17) sin*(S0, P) ©
(MANNHEIM).

Prenons les arétes SA, SB, SC du triédre trirectangle pour axes coordonnés; soient
a, b, ¢ les coordonnées du point O, et

Mz —a) - ly—b)+v(e—c)=0

I'équation du plan ABC. Alors, en supposant O placé dans I'intérieur du triangle, on
a les aires

be VI Y VN ab VR
p=— , V= TR

c’est-d-dire que les aires p, p', p" sont proportionnelles aux quantités 1 11 1l

Na’ wb’ e
s’ensuit que
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1 1 1 1 1 1
wpt tpt v ot (5 3 b)
sont proportionnelles aux quantités

40+ et (hatpb+ve)?,

Cremona, Tomo II. 12



178 SOLUTION DE LA QUESTION 380.

1 1 1 1 1 1
) vt tar =l ty)

(l2—|—b2—|—62
(ha - pb +-ve)*”

ce qui exprime le théoréme énoncé dans la question 380.

Si le point O tombe hors du triangle ABC, mais dans 1’ intérieur de 'un des angles
BAC, CBA, ACB, par exemple dans ABC, les aires p, p', p” seront proportionnelles
L -;—6, —vic’ d’ou il suit que, dans ce cas, il faut changer le signe
de p' dans D'équation (1).

Si le point O se trouve hors des angles BAC, ABC, BCA, ’équation (1) reste la
méme.

aux quantités —

Tout cela suit immédiatement de la maniére dont I’aire du triangle ABC, qui est
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est composée avec les aires des parallélogrammes et des triangles qui résultent des
trois paralleles aux cotés BC, CA, AB. Ces derniéres aires sont
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